

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя**

Федоров Дмитрий Валерьевич – соискатель ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности

14.01.08 – Педиатрия

14.01.10 – кожные и венерические болезни

Диссертация на тему: **«Оптимизация наружной терапии атопического дерматита у детей первого года жизни как фактор профилактики транскутанной сенсibilизации»**

Федоров Д.В. при выполнении научной работы зарекомендовал себя как грамотный специалист и сформировавшийся исследователь, показал ответственное отношение к делу и глубокое знание изучаемой проблемы.

В ходе работы проведена оценка степени выраженности сенсibilизации к спектру пищевых и бытовых аллергенов в динамике у детей первого года жизни с атопическим дерматитом, также проведена оценка клинической эффективности стадийного алгоритма наружной терапии в лечении атопического дерматита и профилактике транскутанной сенсibilизации. Учитывая результаты клинического и лабораторного обследования, впервые научно обоснована терапевтическая стратегия, направленная на предотвращение развития транскутанной сенсibilизации у детей первого года жизни. Полученные результаты крайне важны для практической деятельности врачей педиатров и дерматовенерологов, поскольку их использование позволит улучшить качество оказываемой помощи детям, страдающим среднетяжелым и тяжелым течением атопического дерматита и пищевой аллергией.

Федоров Д.В. лично участвовал на всех этапах исследования, заключающихся в поиске и изучении научной литературы, посвященной состоянию исследуемого вопроса, разработке дизайна исследования, формировании базы медицинских данных пациентов, включенных в исследование, их анализе, интерпретации полученных статистических данных, оформлении и написа-

нии научных статей, участии в научно-практических конференциях, внедрении в клиническую практику разработанных рекомендаций.

Федоров Д.В. участвовал в подготовке и написании 16 печатных работ, посвященных теме диссертации, в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Материалы диссертации были доложены и обсуждены на научно-практической конференции дерматовенерологов и косметологов XIII «Санкт-Петербургские дерматологические чтения» (Санкт-Петербург, 2019 год), VI Научно-практической конференции «Дерматологические чтения в педиатрии» (Москва, 2020 год), I научно-практической конференции Южного федерального округа «Дерматологические чтения в педиатрии» (Москва, 2020 год), научно-практической конференции дерматологов и педиатров Краснодарского края «Актуальные вопросы дерматологии детского возраста» (Москва, 2020 год), научно-практической конференции дерматовенерологов и косметологов XIV «Санкт-Петербургские дерматологические чтения» (Санкт-Петербург, 2020 год).

Диссертационная работа Федорова Дмитрия Валерьевича «Оптимизация наружной терапии атопического дерматита у детей первого года жизни как фактор профилактики транскутанной сенсibilизации» является законченным научно-квалификационным исследованием и может быть представлено к защите.

Начальник центра  
профилактической педиатрии, д.м.н

  
Макарова С.Г.

Подпись д.м.н. Макаровой С.Г. заверяю  
Учёный секретарь ФГАУ «НИИИ «Здоровье детей»  
Минздрава России, кандидат медицинских наук

  
Тимофеева А.Г.

«11» марта 2021 года

